
Ήρεμα κύλησαν και φέτος οι γιορτές των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς στο χωριό μας αφού η κίνηση ήταν πολύ ελά-
χιστη. Μολονότι η τιμή της βενζίνης έπεσε αισθητά  όλα τα άλλα όμως παρέμειναν σταθερά στη θέση τους. Έτσι οι απόδημοι
Μεσενικολίτες παρέμειναν στον τόπο διαμονής τους για τις γιορτές.
Τα Χριστούγεννα ο καιρός στο Μεσενικόλα ήταν ηλιόλουστος. Τα παιδάκια βγήκαν να τραγουδήσουν τα κάλαντα στα λιγοστά
σπίτια που ήταν ανοιχτά, οι χωριανοί εκκλησιάστηκαν και κατευθύνθηκαν για τα σπίτια τους όπου τους περίμενε η ζεστή σπιτι-

κή γεμιστή κότα.
Παραμονές Πρωτοχρονιάς ο καιρός άλλαξε
άρδην. Κρύο, χιόνι και πάγος απέτρεψε όσους
ήθελαν να ανέβουν στο χωριό για το τριήμερο.
Τα αυτοκίνητα κινούνταν μόνο με αλυσίδες.
Ακόμη και τα μηχανάκια φόρεσαν αντιολισθη-
τικές αλυσίδες!
Πάντως η εικόνα του χιονισμένου Μεσενικόλα
αποτυπώνεται μοναδικά μέσα στις καρδιές μας.
Στις αυλές τους τα παιδάκια έπαιζαν με το
χιόνι, έφτιαξαν και χιονάνθρωπους. Δειλά
δειλά βγήκαν να τραγουδήσουν τα κάλαντα
της πρωτοχρονιάς γιατί οι δρόμοι είχαν παγώ-
σει και τα γλιστρήματα ήταν συχνά και επικίν-
δυνα.
Ανήμερα της Πρωτοχρονιάς οι χωριανοί
εκκλησιάστηκαν και στη συνέχεια πήγαν στην
καφετέρια όπου ο πρόεδρος του Μεσενικόλα
κος Καλλιάς έκοψε την Βασιλόπιτα παρουσία
του Δημάρχου κου Τσιαντή, των μελών του
Τοπικού συμβουλίου και εκπροσώπων των
πολιτιστικών συλλόγων του χωριού μας. Το
φλουρί που αντιστοιχούσε σε ένα ασημένιο

γυναικείο σετ κοσμημάτων,  το κέρδισε ο μικρός Σωτήρης Καλλιάς και το πρόσφερε στη Μαρία Ζαφείρη, κόρη της Τζένης.
Του Σταυρού ήταν η μεγάλη μέρα για τους νέους του χωριού που αναβίωσαν με μεγάλη επιτυχία το έθιμο των Λουκατζαραίων. 
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ΓΡΑΦΕΙ Ο ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Οι Άγιες μέρες των Χριστουγέννων 
και της Πρωτοχρονιάς στο Μεσενικόλα

Νωρίς… Χριστούγεννα

+ σελ. 4

ΜΕΡΕΣ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ θυμί-
ζουν όλες οι πρωτεύουσες της
Ευρώπης. Καθολικοί και Ορθόδο-
ξοι, Δήμοι και Κοινότητες ξεσκονί-
ζουν τα γιορτινά και κλείνουν συμ-
φωνίες για τις παιδιές και άλλα
συγκροτήματα για τα πάρκα. Ο
φωτισμός του κέντρου με το δέντρο
της πλατείας και τη φάτνη προκα-
λούν κάποια άλλη διάθεση. Μας
ειδοποιούν ότι πρέπει να σκεφτόμα-
στε το στολισμό του σπιτιού μας, το
δέντρο, τα στολίδια, τα φαγώσιμα,

τα γλυκά, τα ψώνια, τη θέρμανση.
Ύστερα μένει η γαλοπούλα ή η
κότα. Από κρασί ή μπύρα φτωχικά.
Φρούτα και λαχανικά άφθονα αλλά
ακριβά. Έπειτα φέτος θα έχουμε
μουσαφιραίους γιατί η Αθήνα… Αχ
αυτά τα εγγόνια ότι τους κατεβάσει
ζητάνε. Η τηλεόραση, βλέπεις. Ο
παππούς θα μας τα πάρει όλα σου
λέει και τι να τους πεις. Η θεία
Merkel κάνει νταντά στα ξένα παι-
δάκια που ζητάνε παιχνίδια.

Οι στατιστικές λένε ότι φέτος
ούτε ένα ευρώ για δώρα. Η Ελλάδα
βρίσκεται στην 9η θέση μεταξύ των
17 χωρών της Ευρώπης. Δηλαδή
στα χρήματα για τις Χριστουγεννιά-
τικες αγορές. Στην 1η θέση η
Αγγλία με 764 ευρώ και στην τελευ-
ταία η Ουκρανία με 169 ευρώ. Ενώ
εμείς κάτω από 488 ευρώ. Έτσι και
φέτος χωρίς δώρο. Αν πας στην
τράπεζα με τις ουρές και το μειωμέ-
νο προσωπικό λόγω απεργίας που
και αυτή έχει… απεργία παίρνεις το
μηνιάτικο σχέτο.

Μόνο ο Άγιος Βασίλειος δικαιού-
ται για φέτος μόνο. Λέμε Άγιος

Βασίλειος και εννοούμε τον κύριο
Τόμσεν. Το Golden Boy της ελληνι-
κής οικονομίας, της Ελευθερίας
μας, του Ελληνικού αφανισμού
χωρίς καμιά αιτία. Πέσατε πάνω
μας χωρίς καμιά αφορμή, ξαφνικά
και απρόσμενα. Αυτό φτάνει να μας
βεβαιώσει ότι μας τα κρύβατε και
τα λέγατε στους δικούς… σας
Έλληνες. Έτσι άνετα ρίξατε εκα-
τομμύρια αδέλφια μας στη φτώχια,
τη δυστυχία, τις αυτοκτονίες και
βάλε. Και τώρα μαθαίνουμε ότι
ένας Ινδός αξιωματούχος μίλησε
απαξιωτικά για τους Έλληνες.
Βέβαια στις Ινδίες το μεροκάματο
κάτω από 1 ευρώ εκτός από τον
Κύριο το Βασιλιά της Ζούγκλας.
Ύστερα κ. Τόμσεν δεν ξέρετε ποιοι
Έλληνες και ξένοι κλέψανε τα
λεφτά του λαού μας. Αλλοίμονο.

Τώρα εμείς οχυρωμένοι πίσω από
τους Κυβερνώντες μας, πέφτουμε
στα γόνατα των πιστωτών – δανει-
στών (ποιοι είναι;) για μια παράτα-
ση για μια ευκαιρία ακόμη. Έτσι
για λίγα εφόδια στους παππούδες
και τα εγγονάκια τους. Όχι πολλά

άντε 100 ευρώ για τις γιορτές. Πω!
Πω! Λέτε να μας τελειώσουν; Όχι
τίποτε άλλο γιατί η τελετή της
κηδείας στοιχίζει όχι κάτω από 2000
ευρώ με δόσεις 50 ευρώ το μήνα και
ο καφές της παρηγοριάς δώρο. Ζωή
σε σας. Να ζήσετε να τον θυμόσα-
στε. Για ποιο λόγο να ζήσουμε;
Ευχή είναι αυτό ή κατάρα. Σε ποια
εποχή μετά το 1821 οι Έλληνες δεν
είχαν να θάψουν τους νεκρούς
τους; Οι Γερμανοί τους έριχναν στις
χωματερές. Τώρα μας ρίχνουν στη
βάσανο της φτώχιας κρυφά. Μη
μιλάτε. Είπαμε αφού δεν έγινε ταυ-
τοποίηση DNA με τη γενιά του
Auschwitz. Εκτός αν έγινε και το
κρύβουνε. Γιατί ο φαινότυπος κάτι
λέει…

Κυρία Merkel σας έτυχε ποτέ να
κλαίει ο εγγονός σας 5 χρονών,
γιατί σας θέλει κοντά του κι εσείς
δεν έχετε χρήματα να πάτε; Γνωρί-
ζετε την οικονομία σε όλο της το
φάσμα. Γνωρίζετε που πονάμε.
Γνωρίζετε πόσο απαξιωμένοι, ταπει-
νωμένοι και ανάξιοι νοιώθουμε.
Εσείς το καλλιεργήσατε και πέτυχε.

Θέλετε να μας ταπεινώσετε όπως οι
Τούρκοι και τα Ες Ες.

Λέτε να πάρετε το βραβείο
Νόμπελ Ειρήνης. Γιατί όχι. Όλα
αγοράζονται και όλα πωλούνται
σήμερα. Ποιος πιστεύει σε θεσμούς,
αξίες και αξιοκρατίες. Ύστερα
γιατί μας λογίζετε σα λαό από τα
βάθη της Αφρικής. Ιστορία δεν δια-
βάζετε;

Βέβαια θα μας πείτε, δεν γίνεται
να λείψουν οι φτωχοί γιατί οι πλού-
σιοι από πού θα ζήσουν; Κι αυτό το
γνωρίζετε και καλά μάλιστα. Και τα
λεφτά που φύγαν απ’ την Ελλάδα
στην Ελβετία και όλους τους φορο-
φυγάδες Έλληνες γνωρίζετε. Και
το ραγιαδισμό μας γνωρίζετε και τα
λεφτά που μας χρωστάτε γνωρίζετε
Κυρία Merkel, πολύ καλά μάλιστα.
Και τους Σκοπιανούς αγκαλιάζετε
Κυρία Merkel και ο Θεός τα ξέρει
αυτά Κυρία, γι’ αυτό έστειλε το
Χριστό πλάι στους φτωχούς όλου
του κόσμου. 
“Ουαί υμίν γραμματείς και φαρι-
σαίοι υποκριτές”.

Καλά Χριστούγεννα.

Τ α χ υ δ ρ ο μ ι κ έ ς ε π ι τ α γ έ ς
Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε
στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:

Καρβούνης Χρυσόστομος
Ψαρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Η πρωτοχρονιά βρήκε το χωριό στολισμένο στα λευκά!

ΗΡΕΜΑ ΚΑΙ ΣΕ ΗΛΙΟΛΟΥΣΤΟ ΤΟΠΙΟ

Στους δύσκολους και χαλεπούς καιρούς που
διανύουμε όλοι μας, η Ένωση έχει ανάγκη την
αρωγή σας. Βοηθώντας την Ένωση βοηθάτε
στην κοινή μας προσπάθεια αναβάθμισης της
ποιότητας ζωής του χωριού μας. 
Είστε οι μοναδικοί μας χορηγοί.

“Ουαί υμίν γραμματείς και φαρισαίοι υποκριτές”

ΟΙ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΕΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ ΓΙΟΡΤΑΖΟΥΝ - Η ΕΛΛΑΔΑ ΤΙΜΩΡΗΜΕΝΗ ΑΠΟ ΤΗ ΜΕΡΚΕΛ

Γράφει ο Εμανουήλ Καζάσης
Καρδιολόγος

Οι λοκατζαραίοι δίνουν, όπως πάντα, μια επιπλέον παραδο-
σιακή εορταστική νότα στις εορταστικές εκδηλώσεις στον
Μεσενικόλα
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Γράφει ο Βασίλειος Κ. Μηλίτσης

Η συμβολή τους στα γράμματα.
Η 30 Ιανουαρίου, είναι αφιερωμένη στους
Τρεις Ιεράρχες τιμώντας τους ως προ-
στάτες της παιδείας και των γραμμάτων.
Η Ορθόδοξη Εκκλησία τους ονομάζει
τρεις μεγίστους φωστήρες της τρισηλίου
θεότητος, οι οποίοι λάμπουν μέσα στους
αιώνες και αποδεικνύουν ότι τα μεγάλα
πνεύματα γνωρίζουν να συνδέουν την
εφήμερη σοφία του κόσμου με τη βαθύ-
τερη και αληθινή πίστη στο Σωτήρα μας
Χριστό. Γυμνάσιον ζωής η ανθρωπίνη
σοφία, τέλος δε η θεϊκή. Δηλαδή, η σοφία
των ανθρώπων είναι άσκηση για τη ζωή,
ενώ η σοφία του Θεού είναι τελειοποίηση
του ανθρώπου. Ο Ελληνισμός τους χρω-
στά αιώνια ευγνωμοσύνη, διότι αυτοί οι
σοφοί ένωσαν το απαύγασμα της ελληνι-
κής σοφίας με τον χριστιανισμό, σε μια
εποχή που ο τελευταίος κινδύνευε να
βυθιστεί στο τέλμα της βαρβαρότητας.
Φανατικοί μοναχοί το 415 δολοφονούν
την νεοπλατωνική φιλόσοφο Υπατία με
ανατριχιαστικό τρόπο. Καταργούνται
φιλοσοφικές σχολές και οι Ολυμπιακοί
Αγώνες. Καταστρέφονται κλασικά έργα
τέχνης, ιδίως η μετώπη του Παρθενώνα,
θεωρούμενα άσεμνα και αμαρτωλά.

Και τότε αυτοί οι τρεις φωστήρες ανα-
γνωρίζουν πως η νέα θρησκεία δεν είναι
δυνατόν να ευδοκιμήσει χωρίς την κλασι-
κή ελληνική παιδεία, γι’ αυτό σπουδάζουν
φιλοσοφία, γίνονται ρήτορες και δεινοί
λόγιοι. Παράλληλα όμως εμποτίζονται με
τα ανθρωπιστικά διδάγματα του Ναζωραί-
ου και αγωνίζονται ένθερμα για τη θεμε-
λιώδη αρχή της νέας θρησκείας – αγαπή-
σεις τον πλησίον σου ως εαυτόν. Μόνο
που σήμερα δυστυχώς όχι μόνο δεν αγα-
πάμε τον συνάνθρωπό μας, αλλά ούτε και
τον ίδιο τον εαυτό μας.

Η παιδεία τους, η καλλιέργεια και το
εύρος των γνώσεών τους, το ενδιαφέρον
τους για τη μόρφωση είναι ο πρώτος
λόγος τιμής σ’ αυτούς. Περισσότερο,
όμως, η σύνδεση της ελληνικής παιδείας
με τη χριστιανική πίστη γίνεται αιτία να
αναδειχτούν σε προστάτες των γραμμά-
των και των τεχνών καθώς και του συνό-
λου της πνευματικής ζωής. Ειδικότερα
για μας τους Έλληνες οι τρεις αυτοί
ιεράρχες έχουν ύψιστη σημασία διότι
είναι οι θεμελιωτές του ελληνοχριστιανι-
κού πολιτισμού. Διέσωσαν τις αξίες του
αρχαίου κλασικού κόσμου και προσέτι
δημιούργησαν δικές τους αιώνιες αξίες
παντρεύοντας το πανανθρώπινο πνεύμα
της ελληνικής σοφίας με την αλήθεια του
Χριστού. Οι ίδιοι έχουν γίνει φωτεινοί
οδηγοί και αγαθά πρότυπα κάθε νέου
ανθρώπου που διψά για τη γνώση, τη
μόρφωση και την αλήθεια.

Βίος των Αγίων
Είναι σημαντικό να αναφερθούμε, έστω
και επιγραμματικά, στη ζωή των πατέρων
αυτών της Εκκλησίας μας με γνώμονα
εξαγωγής χρήσιμων συμπερασμάτων που
θα μας βοηθήσουν στην βελτίωση της
υλικής και πνευματικής μας ζωής.

Μέγας Βασίλειος.
Γεννήθηκε στην Καισάρεια της Καππαδο-
κίας, πόλη της Μικράς Ασίας, το 330.

Άρχισε τις σπουδές του στην Κωνσταντι-
νούπολη και κατόπιν μετέβη στην Αθήνα,
όπου σπούδασε φιλοσοφία. Εκεί γνωρί-
στηκε με το Γρηγόριο το Θεολόγο, με
τον οποίο συνδέθηκε με στενή φιλία,
καθώς και με τον Ιουλιανό, αργότερα
αυτοκράτορα, ο οποίος αποκλήθηκε Απο-
στάτης, διότι θέλησε να επαναφέρει την
αρχαία ελληνική θρησκεία, όταν και οι
ίδιοι υποστηρικτές της αντιλήφτηκαν ότι
είχε παρέλθει ανεπιστρεπτί: «είπατε τω
βασιλεί ουκέτι Φοίβος έχει καλύβην, ου
μάντιδα δάφνην, ου παγάν λαλέουσαν.
Απέσβετο και λάλον ύδωρ». Λόγια που
απάντησε στον Ιουλιανό το Μαντείο των
Δελφών. Ο Βασίλειος αποσύρθηκε στην
ερημιά της πατρίδας του ως μοναχός για
κάποιο χρονικό διάστημα πριν γίνει πρε-
σβύτερος και κατόπιν επίσκοπος.
Χειροτονηθείς επίσκοπος επιδόθηκε
αμέσως σε φιλανθρωπικό έργο, πουλώ-
ντας όλη του την περιουσία και κρατώ-
ντας για τον εαυτό του μόνο τα ράσα
του και τα βιβλία του. Με τα χρήματα
αυτά ίδρυσε ένα ίδρυμα – την περίφημη
Βασιλειάδα – νοσοκομείο και πτωχοκο-
μείο, όπου εύρισκαν καταφύγιο οι άποροι
και κατατρεγμένοι. Συνέγραψε έργα με
φιλοσοφικό, δογματικό και διδακτικό
περιεχόμενο και ενδιαφέρθηκε ιδιαίτερα
για τους νέους, τους οποίους παρότρυνε
να μελετούν τα ελληνικά γράμματα:
«πώς αν οι νέοι ωφελοίντο της ελληνικής
παιδείας». Η ασθενική του κράση και η
κλονισμένη υγεία του τον πρόδωσαν και
πέθανε το 379 σε ηλικία μόλις 49 ετών.

Γρηγόριος ο Θεολόγος:
Γεννήθηκε το 329 στη Ναζιανζώ, πόλη
της Μικράς Ασίας. Ξεκίνησε της σπουδές
του στην Κωνσταντινούπολη και κατόπιν
στη φιλοσοφική σχολή των Αθηνών,
όπου τον πρότειναν καθηγητική έδρα,
την οποία απέρριψε. Επιστρέφοντας
στην πατρίδα του μόνασε με το φίλο του
Βασίλειο πριν χειροτονηθεί επίσκοπος
στα Σάσιμα μια μικρή πόλη στα σύνορα
Συρίας και Μικράς Ασίας. Η ικανότητά
του τον έφερε στον αρχιεπισκοπικό
θρόνο της Κωνσταντινουπόλεως, όπου
έγινε αγαπητός από το ποίμνιό του, αλλά
δημιούργησε και εχθρούς στον κύκλο
του ανωτέρου κλήρου, πράγμα που τον
ανάγκασε να απομακρυνθεί από τη θέση
του για να μη δημιουργήσει έριδες
στους κόλπους της Εκκλησίας. Πικραμέ-
νος αλλά χωρίς μίσος προς τους
εχθρούς του έγραψε την περίφημη επι-
στολή προς τον ρήτορα Ευδόξιο.
….Ερωτάς πώς τα ημέτερα. Και λίαν
πικρώς. Βασίλειον ουκ έχω, Καισάριον ουκ
έχω, τον πνευματικόν αδελφόν και τον
σωματικόν. “Ο πατήρ μου και μήτηρ μου
εγκατέλειπόν με”, μετά του Δαβίδ φθέγγο-
μαι. Τα του σώματος πονηρώς έχει, το
γήρας υπέρ κεφαλής, φροντίδων επιπλο-
καί, πραγμάτων επιδρομαί, τα των φίλων
άπιστα, τα της Εκκλησίας αποίμαντα.
Έρρει τα καλά, γυμνά τα κακά, ο πλούς εν
νυκτί, πυρσός ουδαμού, Χριστός καθεύ-
δει. Τί χρή παθείν; Μία μοι των κακών
λύσις, ο θάνατος. Και τα εκείθεν μοι
φοβερά, τοις εντεύθεν τεκμαιρομένω”….
Αυτό δεν είναι απλώς ποιητικό και εξαί-

σιο ως λογοτέχνημα αλλά γράφεται σε

αντιστοιχία με άλλο κείμενο, όπως συνή-
θιζε ο μέγιστος των θεολόγων.
Εδώ χρησιμοποιεί το λακωνικό μήνυμα
που απέστειλε ο υποναύαρχος του σπαρ-
τιατικού στόλου Ιπποκράτης στη Σπάρτη,
όταν ο στόλος καταστράφηκε από τους
Αθηναίους και ο ναύαρχος Μίνδαρος
φονεύθηκε. Ο ταχυδρόμος συνελήφθη
από τους Αθηναίους κοντα στην Αθήνα
και το μήνυμα που μετέφερε είναι το
εξής:"ερρει τα καλα. Μίνδαρος απεσσύα.

πεινωντι τωνδρες. απορίομες τί χρη-

δραν." Ερμηνεία: Καταστράφηκαν τα
κάλα, δηλαδή τα πλοία (τα κοίλα). Ο Μίν-
δαρος σκοτώθηκε. Πεινούν οι άνδρες.
Βρισκόμαστε σε απορία για το τί θα πρέ-
πει να κάνουμε. (Ξενοφώντος ΕΛΛΗΝΙΚΑ
Α΄ 1,23).
Πολέμησε τον Αρειανισμό υπερασπιζόμε-
νος με πάθος την Ορθοδοξία, για την
οποία συνέγραψε φιλοσοφικά και δογμα-
τικά έργα. Είναι γνωστός για πέντε θεο-
λογικά έργα, εξ ου και ονομάστηκε Θεο-
λόγος. Πέθανε το 390.

Ιωάννης ο Χρυσόστομος:
Είναι κατά πολύ νεότερος από τους
άλλους δύο γεννημένος το 354. Από
μικρός σπούδασε ρητορική κοντά στον
εθνικό φιλόσοφο Λιβάνιο. Νεαρός χειρο-
τονείται διάκονος στην Αντιόχεια και
κατόπιν γίνεται πρεσβύτερος, επιδιδόμε-
νος πάραυτα σε πλούσιο φιλανθρωπικό
έργο. Το έργο του και η ικανότητά του
τον ανεβάζουν στον πατριαρχικό θρόνο
στην Κωνσταντινούπολη, απ’ όπου με
περισσότερο ζήλο επιδόθηκε τόσο στο
ποιμαντικό όσο και στο φιλανθρωπικό
του έργο, με το οποίο περιέθαλπε εφτά
χιλιάδες απόρους. Παράλληλα συνέστη-
σε και πλούσιο ιεραποστολικό έργο
ιδρύοντας ιεραποστολές στην Σκυθία,
Φοινίκη και Περσία. Έγραψε πλήθος συγ-
γραμμάτων, συμπεριλαμβανομένης και
της Θείας Λειτουργίας που τελείται κάθε
Κυριακή. Διακρίθηκε για τη δεινή ρητο-
ρεία του, γι’ αυτό και αποκλήθηκε Χρυ-
σόστομος. Ήρθε, όμως, σε σύγκρουση
πρώτα με τον Παλατιανό Ευτρόπιο, τον
οποίο όταν ο τελευταίος έπεσε σε
δυσμένεια και κινδύνεψε να θανατωθεί,
τον προστατεύει, διότι πιστεύει στη ρήση
του Ιησού: αγαπάτε τους εχθρούς υμών.
Κατόπιν έρχεται σε ρήξη με την ίδια
Αυγούστα Ευδοξία, της οποίας τον ανάρ-
μοστο για αυτοκράτειρα βίο κατακρίνει.
Η Ευδοξία εξοργίζεται και ζητεί τη δίωξή
του. Ο Ιωάννης, ατάραχος τη στηλιτεύει

από άμβωνος με την περίφημη αποστρο-
φή: Πάλιν η Ηρωδιάς μαίνεται, πάλιν
ταράττεται, πάλιν ζητεί την κεφαλήν του
Ιωάννου επί πίνακι, κάνοντας μια ειρωνι-
κή αναλογία με τον Ιωάννη τον βαπτιστή.
Και γι’ αυτό εξορίζεται στον Καύκασο,
όπου το 407 πεθαίνει από τις κακουχίες.
Χαρακτηρισμός των μεγάλων Πατέρων.
Ο βίος των μεγάλων αυτών μορφών της
Χριστιανοσύνης αποτελεί φωτεινό δια-
χρονικό παράδειγμα προς μίμηση. Έλαμ-
ψαν ως ασκητές και σοφοί θεολόγοι,
αναδείχτηκαν μεγάλοι φιλόσοφοι, μεγα-
λούργησαν σαν ρήτορες υποστηρίζοντας
την ορθή πίστη του Χριστού μας. Αποδεί-
χτηκαν επίσης ακούραστοι κοινωνικοί
εργάτες. Θεμελίωσαν την παιδεία πάνω
στην ελληνική γλώσσα και κλασική φιλο-
σοφία, ανοίγοντας νέους ορίζοντες στην
πορεία του ελληνισμού παρέχοντάς του
την ανεξίτηλη αξία του ανθρώπου ως
δημιουργήματος «κατ’ εικόνα και καθ’
ομοίωσιν» του Θεού.

Επίλογος.
Η εορτή τους, λοιπόν, δεν αποτελεί μόνο
ημέρα μνήμης και τιμής στους τρεις
αυτούς μεγάλους πατέρες της Εκκλη-
σίας, αλλά θα πρέπει θα γίνει αφετηρία
μιας πνευματικής αλλαγής ακολουθώ-
ντας το παράδειγμά τους. Στις μέρες
μας δε βιώνουμε μόνο μια οικονομική
κρίση πους μας εξαθλιώνει, αλλά κυρίως
μια χειρότερη, την πνευματική. Επικρα-
τεί ένας άκρατος υλισμός, στον κυκεώνα
του οποίου έχουμε καταντήσει έρμαια
των παθών μας και των υλικών απολαύ-
σεων, πράγμα που μας έχει ρίξει σε μια
άνευ προηγουμένου ηθική αποτελμάτω-
ση. Η κοινωνία μας κυβερνιέται από την
ισχύ του χρήματος, τον καιροσκοπισμό,
την ιδιοτέλεια, την υποκρισία, την κενο-
δοξία, τη διαφθορά και την «κουτοπονη-
ριά» – πώς θα ρίξουμε το διπλανό μας
για να επιπλεύσουμε εμείς, είτε στις κοι-
νωνικές συναναστροφές μας, είτε στον
επαγγελματικό μας τομέα, είτε σε κοινω-
νικούς ή ακόμα και εκκλησιαστικούς
κύκλους θυσιάζοντας την ανθρώπινη
αλληλεγγύη στο Μολώχ του συμφέρο-
ντός μας, της φιλοδοξίας μας, της ζηλο-
φθονίας μας και της αυτοπροβολής μας.
Έτσι ικανοί, ευσυνείδητοι και ευαίσθητοι
άνθρωποι αποσύρονται ήσυχα, όπως ο
Γρηγόριος, ή εκδιώκονται βίαια, όπως ο
Ιωάννης, για να παραμείνουν οι ιδιοτε-
λείς, οι κενόδοξοι και οι υπερφίαλοι. Κρί-
νουμε τον πλησίον μας μόνο από την
υλική του ευημερία αδιαφορώντας για
τον πνευματικό του πλούτο. Σε μια στεί-
ρα τέτοια κοινωνία τα μέλη της καταφεύ-
γουν σε εφήμερες απολαύσεις, πολλές
από τις οποίες αποβαίνουν καταστροφι-
κές, όπως τα ναρκωτικά. Η εγκληματικό-
τητα είναι αχαλίνωτη και η περιφρόνηση
προς το συνάνθρωπό μας απερίγραπτη.
Δεν μας μένει παρά να καταφύγουμε στα
υγιή ακόμη κύτταρα της κοινωνίας, όπως
είναι η οικογένεια το σχολείο και η
εκκλησία.
Η οικογένεια θα δώσει τη σωστή ανατρο-
φή των παιδιών καθοδηγώντας τα στην
επιδίωξη όχι μόνο των υλικών αγαθών –
που κι αυτά είναι απαραίτητα – μα περισ-
σότερο στην επιδίωξη των πνευματικών

αγαθών και τις ηθικές αξίες.
Το σχολείο θ’ αναλάβει τη σκυτάλη από
την οικογένεια και θα δώσει στη νεολαία
τη σωστή διαπαιδαγώγηση που δεν θα
αποβλέπει μόνο στη συσσώρευση ωφελι-
μιστικών γνώσεων, αλλά σε σφαιρική παι-
δεία γαλουχημένη με ανθρωπιστικές και
ελληνοχριστιανικές αξίες, των οποίων
σαν Έλληνες είμαστε άξιοι κληρονόμοι
και οι οποίες λείπουν από το παγκόσμιο
σύστημα παιδείας – σκοπίμως πιστεύω,
γιατί οι δυνατοί του κόσμου δεν θέλουν
άτομα μορφωμένα με την ελληνική
ανθρωπιστική κλασική παιδεία και συνε-
πώς ελεύθερα, αλλά άσχετα με στείρες
γνώσεις, ανελεύθερα, σκέτες μηχανές
για ευκολότερη εκμετάλλευση για να
μπορούν αποτελεσματικότερα να συσσω-
ρεύουν τα υπερκέρδη τους. Γιατί μόνο
με την κλασική παιδεία γίνεται ο άνθρω-
πος πραγματικά ελεύθερος, εφοδιασμέ-
νος με τόλμη και αρετή για να διεκδική-
σει τα δικαιώματά του και να καταστεί
ανήρ καλός καγαθός στην κοινωνία.
Η Εκκλησία θα λάβει το νέο ή τη νέα
στους κόλπους της και θα τους οδηγήσει
στο δρόμο της αλήθειας χωρίς φανατι-
σμό και προκατάληψη. Θα τους διδάξει
να ακολουθούν το δρόμο του Θεού, δεί-
χνοντας αλληλεγγύη και αγάπη στο
συνάνθρωπό τους και θα τους εφοδιάσει
με εκείνες τις αρετές που θα τους επι-
τρέψουν να βρουν το σωστό σκοπό της
ζωής τους, Έτσι οι δε θα χρειάζεται να
καταφεύγουν σε ψεύτικα «δεκανίκια»
για να στηριχτούν, όπως κακόγουστα
ψιμύθια και στολίδια (piercing και τατου-
άζ), αρχίζοντας από τα πιο αθώα και προ-
χωρώντας σε επικίνδυνα, όπως έξαλλη
ζωή, κοσμοπολίτικες φανταστικές κατα-
στάσεις, πράγματα που οδηγούν σε μια
ανία, κενότητα και καταστροφικές δρα-
στηριότητες, δηλαδή ναρκωτικά και
εγκληματικότητα.
Οι νέοι στην επιλογή τους για πρότυπα
να μη ζητούν ινδάλματα ανάμεσα σε
άτομα που δεν αξίζουν, δηλαδή παίρνο-
ντας παράδειγμα τον ματαιόδοξο και
ανόητο ραλίστα ή ποδοσφαιριστή ή την
κουφιοκέφαλη ποπ τραγουδίστρια και
ηθοποιό, ή ακόμη και τον πετυχημένο
δήθεν επιχειρηματία που τα «κονόμησε»
πατώντας επί πτωμάτων. Οι περισσότεροι
απ’ αυτούς, αν όχι όλοι, ζουν μια κενή και
άχρηστη ζωή και καταντούν «κύμβαλα
αλαλάζοντα» στην κοινωνία μας, «άχθος
αρούρης». Ήρωες προς μίμηση πρέπει να
αποτελέσουν οι σκληρά εργαζόμενοι
γονείς τους που με θυσίες, αγωνία και
αγάπη τους έχουν αναστήσει και προσπα-
θούν να τους καταστήσουν χρήσιμα
άτομα στην κοινωνία. Τα πρότυπα να τα
επιλέγουν από τους πραγματικά αγαθούς
και χρηστούς πολίτες της κοινωνίας,
όπως είναι οι άνθρωποι που συνδυάζουν
τη γνώση και τη σοφία με την αγάπη
προς τον πλησίον μας.
Αποκτώντας, λοιπόν, τα παιδιά μας, τα
σωστά εφόδια θα φτάσουν σ’ εκείνα τα
ιδανικά που θα τους επιτρέψουν να λάμ-
ψουν στη ζωή τους, όπως έλαμψαν οι
Άγιοι πατέρες και με τη σειρά τους να
γίνουν φωτοδότες της κοινωνία μας.
Στους νέουν εναποθέτει η κοινωνία τις
ελπίδες της για να βγει από το τέλμα της.
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Ποιος δεν γνωρίζει το παντζάρι, ή
κοκκινογούλι! Βολβοειδές λαχα-

νικό που ο βολβός αναπτύσσεται
μέσα στο χώμα, και τα φύλλα του
είναι υπέργεια πράσινα λογχοειδή.
Θεωρείται υπερφάρμακο, λόγω των
πολλών και θρεπτικών συστατικών.
Μας βοηθά να αντιμετωπίσουμε
αρκετές ασθένειες πριν καταφύγου-
με σε φάρμακα.
Οι Ρωμαίοι ήταν εκείνοι που έφεραν
την καλλιέργειά του στην Νότια
Ευρώπη. Στην αρχαιότητα οι βολβοί
του άγριου παντζαριού χρησιμοποι-
ούνταν σαν φάρμακο για πονοκεφά-
λους και οδοντόπονο. Στην αρχαία
Ελλάδα ο Γαληνός και ο Διόσκουρος
(γιατροί που θαυμάζω και σέβομαι),
πίστευαν ότι έχει αιμοποιητική δύνα-
μη, κάτι που σήμερα με μελέτες έχει
αποδειχθεί. Γι αυτό συστήνεται και
στα παιδιά που έχουν αναιμία να
πίνουν χυμό παντζαριού. Αναφέρεται
ακόμα ότι θεραπεύτηκαν άτομα που
έπασχαν από λευχαιμία και κατανά-
λωναν ένα κιλό παντζάρια την ημέρα.
Ας πούμε σύντομα τι περιέχουν και

τα οφέλη τους:
Τα παντζάρια, περιέχουν σε μεγάλη
ποσότητα κάλιο, φώσφορο, ψευδάρ-
γυρο, ασβέστιο, θείο, ιώδιο, σίδηρο,
χαλκό, αλλά και ίχνη από σπάνια
μέταλλα, όπως ρουμπίνιο και κάσιο.
Παράλληλα περιέχει βιταμίνες C,  Β1
και Β2 και φυσικά υδατάνθρακες,

ίνες, αλλά και πρωτεΐνες. Είναι πλού-
σια σε μια ισχυρή φυτική χρωστική
και αντιοξειδωτική ουσία την βήτα-
κυανίνη, η οποία δίνει το βαθύ κόκκι-
νο χρώμα σε αυτό το λαχανικό. Η
βήτα-κυανίνη μπορεί  να εμποδίσει
τη δημιουργία καρκινικών κυττάρων
στο στομάχι, το έντερο, τους πνεύ-
μονες, και το νευρικό σύστημα, σύμ-
φωνα με κάποιες έρευνες. Βελτιώνει
τη φυσική άμυνα του οργανισμού σε
μικρόβια και ιούς. Επίσης περιέχουν
διοξείδιο του πυριτίου, μεγάλης
σημασίας για το υγιές δέρμα, τα
νύχια, τους συνδέσμους, τους τένο-
ντες και τα κόκκαλα. Ευεργετούν
και αποτοξινώνουν το συκώτι, εμπο-
δίζουν τη συσσώρευση λίπους σ’
αυτό. Βοηθούν στην αντιμετώπιση
της γεροντικής άνοιας και της νόσου
Αλτσχάιμερ. Οι ίνες τους υποστηρί-

ζουν την εντερική λειτουργία και εξι-
σορροπούν τα επίπεδα χοληστερό-
λης και των τριγλυκεριδίων.
Επίσης τα παντζάρια, καταπολεμούν
τη γρίπη και τη βρογχίτιδα, ανακου-
φίζουν από τις συνέπειες της
γαστρορραγίας, μειώνουν την υψηλή
αρτηριακή πίεση, τους κινδύνους
καρδιακών παθήσεων, αποτρέπουν
τις αρθρίτιδες και την οστεοαρθρίτι-
δα, αποτρέπουν την οστεοπόρωση,
ενισχύουν τις αντοχές του οργανι-
σμού ιδιαίτερα των αθλητών και ηλι-
κιωμένων ανθρώπων, καθυστερούν
το άσπρισμα των μαλλιών.
Και πως μπορούμε να τρώμε τα
παντζάρια;… και τους βολβούς και
τα φύλλα τα τρώμε… 
α) ωμά σαλάτα-σε πολλά μέρη της
Ελλάδας η παντζαροσαλάτα είναι
άρρηκτα δεμένη με το σκόρδο, ένας

πολύ προστατευτικός συνδυασμός
για την καρδιά και όχι μόνο.
β) βρασμένα σαλάτα… 
γ) δεν πετάμε ποτέ το ζουμί τους…
το πίνουμε κατά προτίμηση το πρωί
με την προσθήκη -αν θέλουμε -χυμό
λεμονιού ή και χυμό καρότου….
δ) και τα φύλλα και τους βολβούς
μπορούμε ωμά να τα κάνουμε χυμό
στο μπλέντερ και έχουμε έναν από
τους θρεπτικότερους χυμούς…
Έξοχοι συνδυασμοί του παντζαροχυ-
μού
1. χυμός παντζαριού με χυμούς
καρότου και σέλινου 
2. χυμός παντζαριού με χυμούς
αγγουριού και ανανά -ένας υπέροχος
χυμός με καταπληκτικές αποτοξινωτι-
κές ιδιότητες ιδανικός για το πρωί-… 
3. χυμός παντζαριού με χυμούς
λεμονιού, μήλου, μπρόκολου και
τσουκνίδας… 
4. χυμός παντζαριού με χυμούς
καρότου και μήλου – ένας υπέροχος
χυμός γεμάτος ενέργεια… 
Γνωρίζουμε ότι η χώρα μας είναι
γεμάτη φρούτα και λαχανικά τα
οποία είναι η καλύτερη ασπίδα  για
τον οργανισμό. Όμως το παντζάρι
κρατά τα σκήπτρα και δίκαια  συγκα-
ταλέγεται στις υπερτροφές.
Ας φροντίσουμε λοιπόν να μην λείπει
από το τραπέζι μας.

Αντωνάκη Βάνα

ΠΑΝΤΖΑΡΙ ΤΟ ΥΠΕΡΦΑΡΜΑΚΟ
Ένα από τα ισχυρότερα φάρμακα που μας έχει δωρίσει η φύση
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Από μικρό με μάθανε
να έχω πειθαρχεία
και να είμαι πάντα δίκαιος
ζω σε δημοκρατία.

Με διέταξαν οι πιο τρανοί
να είσαι σοβαρός
και να μην καταχράζεσαι
του αλλουνού το βιος.

Έτσι λοιπόν μεγάλωσα
με τούτη την κουλτούρα
δεν ήξερα άδικο τι θα πει
απάτη και ρεμούλα.

Μα τώρα όπου έφτασα
στην Τρίτη ηλικία
μες το πετσί μου ένιωσα
ρεμούλα κι αδικία.

Ετούτοι εδώ δεν κλέβουνε
αρπάζουν ό,τι βρούνε
την κόρη από τα μάτια σου
θα αρπάξουν αν μπορούνε.

Οι πολιτικοί μας τ’ άρπαξαν
κουμπάροι ή υμετέροι
μα όλοι λάδι βγήκανε
με παστρικό το χέρι.

Ακόμα κι οι καλόγεροι
από το Άγιο Όρους
αυτοί που ’χουν το άσυλο
και δεν πληρώνουν φόρους.

Κι αυτοί καταπατήσανε
του κόσμου τα χωράφια
να τους εχώσουν φυλακή
να βγάλω εγώ τα άχτια.

Αρπάξτε όλοι φίλοι μου
ρημάξτε όλοι μαζί
αφού ποτές κανένας σας
στη φυλακή θα μπει.

Και αφού δεν μένει τίποτα
ελάτε στα ΚΑΠΗ                
να πάρτε απ’ τους γέροντες
ετήσια συνδρομή.

Να κάνετε και αίτηση
στην πρόνοια μα μπείτε
για να σας φτάνουν τα λεφτά
πλούσια για να ζείτε.

Γιατί από την πρόνοια
θα πάρετε ποολλά
πλέον ανάγκη δεν θα ’χετε
του κράτους τα λεφτά.

ΚΕΡΑΣΟΠΟΥΛΑΣ

Σελίδα 3
N ε β ρ ό π ο λ η

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Κηδείες

Μνημόσυνα

Πριονάς Στέλιος
Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως 

Θεοτόκου Μεσενικόλα
= Στις 31/12/2014 απεβίωσε στην Αθήνα, ο συγχωρια-
νός μας Νικόλαος Κρανιάς, ετών 89. Η κηδεία έγινε
στις 2/1/2015 στον ιερό ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου
στο Μεσενικόλα. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέ-
φερε καφέ και πίτες στην καφετέρια.
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Νικόλαου
Κρανιά.
= Στις 23/1/2015 απεβίωσε στη Λάρισα, η συγχωριανή
μας Αλεξάνδρα Ν. Κάτσιανου-Μουχαμπίρη, ετών 88.
Η κηδεία έγινε στη Λάρισα. Μετά την τελετή η οικογέ-
νεια προσέφερε καφέ και φαγητό.
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Αλεξάνδρας
Κάτσιανου-Μουχαμπίρη.

w Η Την Κυριακή 11/1/2015 τελέστηκε στον ιερό ναό Αγίου
Ελευθερίου στην Αθήνα, 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως
της ψυχής της συγχωριανής μας Σωτηρίας Παπαθανασίου,
κόρη της Φωτούλας Γιαννακού.
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στο Πνευματικό
κέντρο του ναού.
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Ρούλας Παπαθανασίου.

w  Την Κυριακή 18/1/2015 τελέστηκε στον ιερό ναό Κοιμήσεως
της Θεοτόκου στο Μεσενικόλα, 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ ανα-
παύσεως της ψυχής του συγχωριανού μας Παναγιώτη Μηλιώνη.
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στην καφετέρια.
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Παναγιώτη Μηλιώνη.

Αγαπητοί μου συγχωριανοί και φίλοι του
Μεσενικόλα.
Στο τεύχος της «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ»,
ΙΟΥΛΙΟΣ-ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ, Αρ.Φύλλου
(424/2014), με το πανάρχαιο έθιμο
«ΠΑΝΑΓΙΑ Η ΚΟΡΩΝΙΩΤΙΣΣΑ», έγραψα
ότι: «Σταματώ αν και δεν έχω τελειώσει».
Σήμερα, συνεχίζω, με θέμα σχετικό, για την
αγάπη σας και θα προσπαθήσω να είμαι
κατά το δυνατόν σύντομος, για να μη σας
κουράσω υπερβολικά.

1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ.
Πρώτο και χαρακτηριστικό γνώρισμα του
Μεσενικόλα, είναι η Εκκλησία του,
«ΚΟΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ».
Αποτελεί το καμάρι και το σέμνωμα των
κατοίκων του. Της έδρας τότε, του Καποδι-
στριακού Δήμου ΝΕΒΡΟΠΟΛΕΩΣ, (1881-
1912) και των Δημάρχων του.
Βρισκόμαστε στα χρόνια, που η
ΘΕΣΣΑΛΙΑ προσαρτήθηκε από τις Μεγά-
λες Δυνάμεις της ΕΥΡΩΠΗΣ  με το  Συνέ-
δριο  του  Βερολίνου  επί του Βασιλέως
ΓΕΩΡΓΙΟΥ του Α'( 1863-1912), συγχρόνως
δε και ο Νομός ΑΡΤΗΣ από την ΗΠΕΙΡΟ,
στο ΒΑΣΙΑΕΙΟ ΤΗΣ ΕΑΛΑΔΟΣ.

2. ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ, ΒΑΣΙΛΕΙΟ
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ.
Στο Δήμο ΝΕΒΡΟΠΟΛΕΩΣ, με έδρα το
μεγαλοχώρι του Μεσενικόλα, υπάγονταν τα
κοντινά ημιορεινά και ορεινά χωριά, γυρω-
θεν, ήτοι: 1) Άγιος Γεώργιος (Διατηρητέο
χωριό), 2) Πορτίτσα, 3) Βλάσδο-Μοσχάτο,
4) Μεσενικόλας, η έδρα, 5) Βουνέσι-Μορφο-
βούνι, 6) Κερασιά, 7) Στούγκο-Κρυονέρι, 8)
(Μ) Πεζούλα, 9) Σερμενίκο-Φυλακτή, 10)
Νεράιδα, Παραθεριστικό Κέντρο; (σε υψομ.
1050μ.), Μεσενικολιτών, Καρδιτσιωτών και
φίλων του Μεσενικόλα, 11) Νεοχώρι
(τουρκ.) Κασαμπάς, και 12) Ιερά Σταυροπη-
γιακή Μονή ΚΟΡΩΝΑΣ, κτισμένη επί
Κομνηνών, αυτοκρατόρων Κων/πόλεως
(11ος αι.). Επί προεξέχοντος, αποτόμου,
ογκώδους βουνού, που δεσπόζει ως εκ της
θέσεως του, όλου του Θεσσαλικού Κάμπου
και των γύρω οροσειρών που το περικλεί-
ουν, σε περίοπτη θέση, με απέραντη θέα-ορί-
ζοντα. Η Σκέπη και προστασία των πιστών.
Τα «ΑΓΡΑΦΑ».
Δημοσιεύονται σε επόμενες σελίδες ΦΩΤΟ,
της μεγαλόπρεπης και περίλαμπρης Εκκλη-

σίας, «ΚΟΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ», στο
Κέντρο της Κωμοπόλεως, ανεγερθείσης επί
Δημάρχου Στεφάνου Κωνσταντή Κοτρώ-
τσου, Πολιτικού Μηχανικού και Ναοδόμου,
του Αβερώφειου Ε.Μ.Πολυτεχνείου, Αρι-
στούχου, κατά την 4/ετία (1900-1903), όταν
εξελέγη αιρετός Δήμαρχος.
- Υψώνεται σε μέγα ύψος, μήκος και πλάτος,
ρυθμού Βυζαντινού, Σταυροειδούς, με
πανύψηλο τρούλο και δύο θαυμάσια Κωδω-
νοστάσια-Καμπαναριά. Το δεξιόν φέρει και
ωρολόγιον, πού δείχνει και χτυπά την ώρα.
Είναι ένα πραγματικά μοναδικό, ιερό στολί-
δι των τριών (3) πλατειών. Της Κεντρικής,
της Επάνω «ΠΛΑΤ. ΗΓΟΥΜΕΝΟΥ-
ΔΙΟΝΥΣΙΑΤΟΥ-ΓΑΒΡΙΗΛ», και της μεγά-
λης - Κάτω) «ΠΑΝΑΓ.ΣΑΡΡΗ», ανάμεσα
σε υπεραιωνόβια δροσερά πλατάνια. Ενώνει
και συγκρατεί «δεμένο» όλο το χωριό, με τη
χάρη της Υπέρμαχης στρατηγού, της
ΠΑΝΑΓΙΑΣ μας.

3.  ΥΠΑΡΧΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ (1930-
1940)
Ένα γύρω στο προαύλιο της Εκκλησίας, το
Δημοτ.Σχολείο και πλήθος από διάφορα
καταστήματα: Παντοπωλεία, Καφενεία,
Εμπορικά, Κρεοπωλεία, Ραφτάδικα, Τσα-
γκαράδικα και άλλα πολλά ισόγεια. Στους
ορόφους τα σπίτια των ιδιοκτητών, με τα
μπαλκόνια και τις γλάστρες των λουλουδιών.
- Έχει λεχθεί, ότι «υπάρχουν χρήματα
(λεφτά), χωρίς ευτυχία, αλλά και ευτυχία
δίχως χρήματα» και αυτό το βλέπομε πραγ-
ματικά, όλοι κάθε μέρα.
Στις ψυχές , τότε φώλιαζε η αγάπη και η
καλοσύνη. Ήταν το παλιό ιστορικό χωριό,
σε υψόμ.650-700μ. Εκεί, ο επίγειος παράδει-
σος. Ό,τι ήθελες το έβρισκες. Μίσος, φθόνος
και διχόνοια, δεν ήξεραν τί σημαίνουν.
Θαυμάσιο και υγιεινό το κλίμα. Πνιγμένο το
χωριό στη χαρά και στο πράσινο. Ό,τι πιο
ωραίο, για διαμονή το καλοκαίρι επί ένα τρί-
μηνο που έκλειναν τα σχολεία, για τις θερι-
νές διακοπές. Το πιο όμορφο μεγαλοχώρι, σε
μιά εικόνα που δεν περιγράφεται, ούτε με
«χίλιες λέξεις», που λέει ο λόγος.

4. ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΣΤΟΝ
ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ (1878).
ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ.
Στην πορεία της διεξαγωγής των επιχειρήσε-
ων, κατά των εναπομεινάντων Τούρκων και
των τελευταίων μαχών, έγινε στις 5 Απριλί-
ου του 1878 η Συγκέντρωση των Αντιπρο-
σώπων των χωριών, της περιοχής, στο Μεσε-
νικόλα.
(Μέγα ιστορικό γεγονός), η συνάθροιση των
Αντιπροσώπων, που έφθασαν στο Μεσενι-
κόλα, από όλα τα Θεσσαλικά Άγραφα, και η

εκλογή ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ.
-  Διασώθηκαν τα ονόματα των Αντιπροσώ-
πων, από αξιόπιστη πηγή.
Τον όσιο και μακαριστό ήδη, Καθηγούμενο
της Ιεράς Μονής ΑΓΙΟΥ ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ-
ΑΘΩ, Αρχιμ.ΓΑΒΡΙΗΛ, χωριανό μας, κατά
κόσμο, Γεώργιο Καζάση. (1886-1983).
Εκ των πρώτων Μακεδονομάχων, μετά τον
θάνατο του ΚΑΠΕΤΑΝ ΖΕΖΑ (ΠΑ Υ
ΑΟΥ ΜΕΛΑ), διακριθέντος στους αγώνες
απελευθέρωσης της Μακεδονίας.
Ο ΗΓΟΥΜΕΝΟΣ ΓΑΒΡΙΗΛ, διετέλεσε
πολλάκις, Υπουργός των Εξωτερικών, της
ΙεράςΕπιστασίας, του Αγιωνύμου ΟΡΟΥΣ,
των ΚΑΡΥΩΝ, όπου ο Ι.ΝΑΟΣ του
ΠΡΩΤΑΤΟΥ. Εκεί, η Ιερά Εικόνα του
«Άξιον εστί», του διαπρεπούς αγιογράφου,
ΜΑΝΟΥΗΛ ΠΑΝΣΕΛΗΝΟΥ. (Αρχές
14ου αι.)
-  Περιέχονται με τη σειρά τα ονόματα, στο
Βιβλίο του*φίλου Εκπαιδευτικού, της
Δημοτ.Εκπαίδευσης, επί βαθμώ Δ/ντού Α,'
Ιστορικού και συγγραφέα, αρθρογράφου
και ποιητού αλλά και Πτυχιούχου της
Παντείου Σχολής- των ΑΘΗΝΩΝ, Βολιώτη,
από 50/ετίας και πλέον, Χρήστου
Μιλτ.Μηλίτση, συνομηλίκου μου.
Τα βιβλία του, έργο ζωής και μεγάλου
μόχθου, ερεύνης και σοβαρής μελέτης. Το
πρώτο με τίτλο Τα «ΑΓΡΑΦΑ» ΕΚΔΟΣΗ
Β' ΚΑΡΔΙΤΣΑ-1997 και το έτερον
«ΕΠΑΝΑΣΤΑΤΙΚΑ ΚΙΝΗΜΑΤΑ ΣΤΑ
ΑΓΡΑΦΑ», ΚΑΡΔΙΤΣΑ-2009, συγκείμενα
αμφότερα, εξ (800) περίπου σελίδων.
Τα εδώρισε αφιλοκερδώς στη γενέτειρα
κωμόπολη του Μεσενικόλα, ώστε τα ποσά
που θα προκύπτουν από την νέα έκδοση και
μεταπώληση να ενισχύουν οικονομικά-αφο-
ρολόγητα, την Κοινότητα.
-  Αντιγράφων, αποκαθιστώ στην ονομαστι-
κή πτώση, ορθώς, τα ονόματα των εκλεγέ-
ντων Αντιπροσώπων με την ιδιαιτέραν εντο-
λήν των κατοίκων, των χωρίων των, κατά
την αυτήν σειράν. Ήσαν οι εξής, αριθμητι-
κώς: 1) Απόστολος Βασαρδάνης, 2) Γεώρ-
γιος Χριστούλας, 3) Γεώργιος Λαγός, 4)
Δημήτριος Ψάρρας, 5) Αναγνώστης Βλέ-
τσας, 6) Θωμάς Ποζιός, και 7) Β.Πολύζος.
Η εντολή ήταν, να διοικούν τον τόπο, κατά
τον Νόμο, και να αποτινάξουν τον αφόρη-
τον ζυγόν, της δουλείας στην Τουρκία, με
σκοπό την ένωση μετά της μητρός
ΕΛΛΑΔΟΣ. Εκθέτοντας ταυτόχρονα «τα
δίκαια» των Ελλήνων, στη Διάσκεψη - Συνέ-
δριο του Βερολίνου, κατά το τριετές διάστη-
μα (1878-1881), οπότε εγένετο τελικώς, η
ένωση με την ελεύθερη και ανεξάρτητη
Ελληνική Πατρίδα, της ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ και
του Ν. ΑΡΤΗΣ.

5. ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΧΡΟΝΙΚΟ
Την ιδίαν ωσάνω ημέρα, 5 Απριλίου 1878,
στο Μεσενικόλα, εξελέγησαν και οι
ΠΡΟΚΡΙΤΟΙ (ΠΡΟΥΧΟΝΤΕΣ
ΔΙΟΙΚΗΣΕΩΣ) των χωριών, μέχρι την ορι-
στική ενσωμάτωση στο ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ
ΕΛΛΑΔΟΣ Όχι όμως όπως τότε τους δημο-
σίευσε τα ονόματα, η Εφημερίδα της
ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ, «ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΦΩΝΗ», του
Βασ. Λιόλιου.
-  «ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΗΧΩ», μετωνομάσθη βρα-
δύτερον, * από τον αείμνηστον Ηλία
Αριστ.Μίσσα, εκ Καρύτσας - Δολόπων, νέο
Εκδότη-Δ/ντή, Γραμματέα της Μητροπόλεως.
Η Καρύτσα, κείται σε μικρή απόσταση,
Νοτίως της Ιεράς Μονής της
«ΠΕΛΕΚΗΤΗΣ», που είναι γνωστή, ως η
«Πύλη του Ουρανού», (σε υψόμ. 1450μ), κτι-
σμένη πάνω σε σκληρό βράχο, άσπρη
συμπαγή πέτρα. Με θαύμα φρέαρ, πηγή
ύδατος, δια την ανέγερση και τις καθημερι-
νές ανάγκες των Μοναχών, της
«ΚΟΙΜΗΣΗΣ της ΘΕΟΤΟΚΟΥ».
Πανηγυρίζει την 15η Αυγούστου, με συρροή
μεγάλου αριθμού πιστών-προσκυνητών.
Πολλοί των οποίων έγιναν και μάρτυρες
θαυμάτων, σε οικεία πρόσωπα, από τη Χάρη
της. Έκρινα αναγκαία την παρέκβαση για
πλήθος φίλων.
-Οι πρόκριτοι λοιπόν, των χωριών, κατά
σειρά και με δική μου διόρθωση γραμματική
και αρίθμηση, κατά τη γνωστή επιστολή, του
Ηγουμένου, Αρχιμ.ΓΑΒΡΙΗΛ, της Μονής
ΑΓ.ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ-ΑΘΩ, είναι οι εξής: 1)
Τάσιος Ζ(Τσ)αγανός, 2) Χρίστος Τόβας 3)
Δημήτρης Τόλου, 4) Νικόλαος Βασίλογλου,
5) Δημήτριος Καζά(σ)ης, 6) Δ.Κουκορίκος,
7) Νικόλας Δ.Ντούγκας 8) Α.(ντώνης) Κοτρό-
τσιος, αδελφός του παππού μου, και του
Γιωργάκη, (107) ετών, το 1930. Ο Αντώνης,
(πατέρας των Αφων Νίκου, 'Αγγέλου και
Περικλή, που απεδήμησαν εις Κύριον, άγα-
μοι) και δώρισαν το σπίτι τους, στον Κολωνό,
ΑΘΗΝΩΝ, ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ, 100, όπισθεν των
Σ.Ε.Κ., στην Κοινότητα Μεσενικόλα.
-  Πωληθέν επί προεδρίας Κοινότητας αει-
μνήστου Αποστ.Σταφυλά, 9) Αθανάσιος
Φαναράς, 10)Παπαθεόδωρος Ντόπου, 11)
Δημήτριος Θεοδώρου και
12) Αντ.Π. Βουνεσιώτης.
- Ακολουθούν οκτώ (8) δυσανάγνωστες
υπογραφές. Ξεχώριζε μια ακόμα με το
όνομα 13) Κωνσταντίνος Ρίζος. Εσώζετο το
χαρτί στα αρχεία της Δημαρχίας, επί Αναστ.
Βλάτσιου, όπως γραπτώς ανέφερε ο
ΗΓΟΥΜΕΝΟΣ ΓΑΒΡΙΗΛ, [ΧΡ. Μ. Μηλί-
τσης], «ΑΓΡΑΦΑ», (σελ. 150 - 151).

Η ΚΤΙΣΗ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

ΠΩΛΗΤΗΡΙΑ
1)  Πωλείται χωράφι 8 στρεμάτων, στην τιμή των 2000€, στη θέση Αλέξη

Βρύση. 
Τηλ. Επικοιν.: 2102626327 Τσαγανού Μαρία.

2)  Πωλείται παλιά πέτρινη οικία στο Μεσενικόλα. Τηλ. Επικοιν.:

2105323865, 6940869551 Ποδηματά Ελένη.

w Ο κος Σεραφείμ Μηλιώνης προσέφερε το ποσό των 100€,
στη μνήμη του πατρός του Παναγιώτη.

w Οι οικ. Νικολάου Ψημμένου και Χρήστου Στυλογιάννη προσέ-
φεραν το ποσό των 70€, στη μνήμη του Χρήστου Κατσιγιάννη.

w Τα παιδιά του Γιάννη Παϊζάνου προσέφεραν το ποσό των
50€, στη μνήμη της μητέρας τους Σταυρούλας.

Προσφορές στο σύλλογο
w Ο κος Κλεάνθης Κρανιάς προσέφερε το ποσό των 200€, αντί
στεφάνου, στη μνήμη του αδερφού του Νικολάου Κρανιά.

w Η κα Σοφία Κρανιά και τα παιδιά της Λάμπρος και Αρετή
προσέφεραν το ποσό των 50€, στη μνήμη του συζύγου και πατέ-
ρα Νικολάου Κρανιά.

Ευχαριστούμε και ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του.

«Η ΚΟΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ» (1900-1903)

ΠΩΛΗΤΗΡΙΑ
1) Πωλείται πέτρινη οικία 87m2 με αυλή στο Μεσενικόλα.
2)  Πωλείται λιβάδι 5στρεμ. στη θέση Λογγιά.

Πληροφορίες στο τηλ: 6986826408

ΡΕΜΟΥΛΑ

™ Στις 14/1/2015 η Βασιλική Τσιώλη, κόρη του Σωτήρη
και της Παρασκευής Τσιώλη και ο σύζυγός της Αποστό-
λης Καρακατσάνης, γιος του Δημήτρη και της Γιάννας
Καρακατσάνη, απέκτησαν το πρώτο τους παιδί, ένα
υγιέστατο κοριτσάκι.
Στους ευτυχείς γονείς, παππούδες, γιαγιάδες, προπαπ-
πούδες και προγιαγιάδες ευχόμαστε να τους ζήσει.

Γεννήσεις

Προσφορές στην Εκκλησία

w Η κα Σοφία Κρανιά και τα παιδιά της Λάμπρος και Αρετή
προσέφεραν το ποσό των 100€, στη μνήμη του συζύγου και
πατέρα Νικολάου Κρανιά.

Το εκκλησιαστικό συμβούλιο τους ευχαριστεί και εύχεται να
είναι αιώνια η μνήμη τους.

Προσφορές στην Εκκλησία

Χρίστος Γ. Κοτρώτσος
Θεολόγος - Φιλόλογος
Επίτ.Γεν.Επιθ/τα Μ.Ε.

ΤΙΜΗΣ ΕΝΕΚΑ

«Αἱ γενεαί πᾶσαι, μακαρίζομέν Σε, τήν μόνην ΘΕΟΤΟΚΟΝ»

«Νενίκηνται τῆς φύσεως οἱ ὅροι, ἐν σοὶ Παρθένε, ἄχραντε....»

Θ'=9η Ὠδή τοὺ Κανόνος (ἀντὶ τοῦ: «Ἄξιον ἐστὶν....»)

«Ἄγγελοι τὴν Κοίμησιν, τῆς Παρθένου, ὁρῶντες ἐξεπλήττοντο,

πῶς ἡ Παρθένος ἀπαίρει, ἀπό τῆς γῆς εἰς τὰ ἄνω.»
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Βουλευτικές Εκλογές 25/1/ 2015
Τα αποτελέσματα στον Μεσενικόλα έχουν ως εξής:
Γραμμένοι: 720
Ψήφισαν: 422
Άκυρα/Λευκά: 12
Έγκυρα: 410
Έλαβαν:
ΝΔ 158 - 38,54%
ΣΥΡΙΖΑ 135 - 32,93%
ΚΚΕ 47 - 11,46%
ΠΑΣΟΚ 20 -  4,88%
Χρυσή Αυγή 12 -  2,93% 
ΠΟΤΑΜΙ 12 -  2,93%
ΑΝΕΛ 10 -  2,44%
ΚΙΔΗΣΟ 6 -  1,46%
Ένωση Κεντρώων 3 -  0,73%
ΑΝΤΑΡΣΥΑ 2 -  0,49%
Τελεία: 2 - 0,49%
ΠΡΑΣΙΝΟΙ ΔΗΜΑΡ      2 - 0,49%
ΚΚΕ (μ-λ)-Μ-Λ ΚΚΕ 1-  0,24%

Λογοτεχνική στήλη
Στην έκδοση του mesenikolas.gr στην Αγγλική γλώσσα, δημιουρ-
γήθηκε νέα στήλη στην οποία θα δημοσιεύονται μεταφρασμένα
στα Αγγλικά λογοτεχνικά κείμενα. Η αρχή έγινε με δύο διηγή-
ματα του Αλέξανδρου Παπαδιαμάντη "ΕΡΩΣ ΗΡΩΣ" (LOVE
AND PASSION) και "Φώτα Ολόφωτα" (All-bright Epiphany) την
μετάφραση των οποίων έκανε ο συνταξιούχος καθηγητής της
Αγγλικής γλώσσας συγχωριανός μας Βασίλης Μηλίτσης.

Νέα του χωριού
Από την ιστοσελίδα του χωριού μας www.mesenikolas.gr

Φίλτατε και αξέχαστε φίλε, συμμαθητή
μου στο δημοτικό του Μεσενικόλα και το
Ημιγυμνάσιο, καθώς και στο Γυμνάσιο Καρ-
δίτσας, αξιότιμο κύριο Χρήστο Γ. Κοτρώτσιο.

Έλαβα το υψίστης σημασίας βιβλίο σου για
την κτίση της πανέμορφης εκκλησίας του χωρι-
ού μας «Κοίμηση της Θεοτόκου» (1900 – 1903)
η οποία εκκλησία μας, μετά τον Άγιο Κωνστα-
ντίνο Καρδίτσης, που είναι πρώτος στον νομό
μας, έρχεται δεύτερη σε μέγεθος και ομορφιά.
Θερμά συγχαρητήρια για αυτή σου την πρωτο-
βουλία, καθώς και για τα όσα τράβηξες να
συγκεντρώσεις τα στοιχεία και να μας τα
παρουσιάσεις στο εξαίρετο βιβλίο σου.

Η αφιέρωση στο βιβλίο σου προς εμένα,
έχει τα εξής καταπληκτικά. «Αξιότιμον
κύριο, Άγγελο Κων. Ποδηματά, επίτιμο πρόε-
δρο της εγκρίτης «Νεβρόπολης» και την
εξαίρετη γυναίκα του κυρία Φωτεινή Θ.
Βελιμέζη, τερμάτισε πρώτος διανύσας
Μαραθώνιον της αρετής και του πνεύματος
επί 25/ετίαν. Φέρει δε ισοβίως επάξια τον
τίτλο του επιτίμου προέδρου της Ένωσης
Μεσενικολιτών της Αθήνας, εόρτασε 8
Ν/βρίου 2014 των Ταξιαρχών. Ανεπίληπτος
το ήθος, άξιος «Βενιαμίν», της λαμπρής
πολυμελούς οικογενείας, Δ/ντής και εκδό-
της της μηνιάτικης εφημ. «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ».
«Ενώσας τα διεστώτα» με λίαν επιτυχή μαε-
στρίαν. Αλλά  και παρέδωσε σε άξια χέρια
και νέο αίμα» καιρώ τω δέοντι, το υπέρλα-
μπρον οικοδόμημα. Εύγε φίλε Άγγελε.
Σου είμαι υπόχρεος δια παρότρυνση, κατα-
γραφή σκέψεων, ιδεών και προτάσεων δια
την γενέτειρα κωμόπολη Μεσενικόλα, ως
«ουδέν φίλτερου» εις τον μάταιον και φθαρ-
τόν επίγειον βίον, όπου τα πάντα ρει ουδέν
μένει κατά τον αρχαίο Φιλόσοφο Ηράκλειτο.
Με απέραντη εκτίμηση και αδελφική αγάπη

Χρήστος Γεωργ. Κοτρώτσιος

Φίλτατε Χρήστο, με έφθασες στα ουρά-
νια, σ’ ευχαριστώ πολύ, εγώ Χρήστο μου, το
καθήκον μου έκανα σαν Μεσενικολίτης, ως
δημόσιος υπάλληλος βοηθούσα όσο μπο-
ρούσα στον σύλλογο, θυμάμαι στον πρώτο
χορό που κάναμε, ο μακαρίτης Γεώργιος
Λαδιάς ως υπεύθυνος, με τοποθέτησε στην
είσοδο ως ειδικό και ουδείς πέρασε στην
αίθουσα χορού χωρίς εισιτήριο και πήρα
θερμά συγχαρητήρια – τέλος πάντων. Εκεί-
νο που θέλω να σου πω, είχαμε γενική συνέ-
λευση και εκλογές, εγώ πήγα χωρίς να ξέρω
τίποτε από τα επακολουθήσαντα, βγήκανε
Μεσενικολίτες στο βήμα και με πρότειναν
να αναλάβω Πρόεδρος χωρίς να έχω κάνει
καμία προεργασία ή προετοιμασία διότι οι
υποψήφιοι ήτανε γραμμένοι στα ψηφοδέλ-
τια χωρίς εμένα.

Απάντησα στους χωριανούς ότι ευχαρι-
στώ πολύ, αν επιμένουν, δέχομαι υπό τον
όρον η «Νεβρόπολη» και ο Σύλλογος θα
γίνουν όλων των Μεσενικολιτών όπου γης.
Χτύπησαν τα παλαμάκια και με έγραψαν στο
ψηφοδέλτιο στο κάτω-κάτω και με ψήφισαν
σχεδόν όλοι. Ως πλειοψηφών των επιτυχό-
ντων, οι επιτυχόντες σε σύσκεψη με ψήφη-
σαν για πρόεδρο. Ανέλαβα την προεδρία
του Συλλόγου από τον μέχρι της σύγκλυσης
πρόεδρο αείμνηστο Γιάννη Παϊζάνο, ο οποί-
ος με συνεχάρη. Διαγράψαμε τυχόν διαφο-
ρές και διοίκησα τον σύλλογο και την εφη-
μερίδα, πολλά χρόνια και με την συνδρομή
όλων.

Η διοίκησή μου ήταν αφιερωμένη στην
έκδοση της «Νεβρόπολης» και στη διαχείρι-
ση του συλλόγου, με ειλικρίνεια, τιμιότητα
και ότι άλλο χρειάζεται νόμιμο και τίμιο.

Επί τόσα χρόνια μαζί με τον μακαρίτη
Νίκο Φιλίππου, τηρήσαμε το ταμείο με τιμιό-
τητα και ειλικρίνεια, χωρίς ποτέ να χρεώσω

στον σύλλογο στα έξοδα που έκανα εγώ για
την εκπλήρωση των καθηκόντων μου, όπως
διαπίστωναν κάθε χρόνο οι ελεγκτές κύριος
και κυρία Ηλίας Τσιάμης και Βάνα Σ. Αντω-
νάκη.

Και τώρα να σε ξανασυγχαρώ για τους
κόπους να γράψεις για την εκκλησία του
χωριού μας, την οποία ανήγειρε ο θείος σου
Δήμαρχος Στέφανος Κωνσταντή Κοτρώ-
τσιος, Πολιτικός Μηχανικός και Ναοδόμος
του Αβερωφείου Ε.Μ. Πολυτεχνείου του
οποίου υπήρξε Αριστούχος.

Θερμά συγχαρητήρια και αιώνια η μνήμη
τους και όσων άλλων συνετέλεσαν να πραγ-
ματοποιηθεί αυτό το εξαίρετο έργο, τόσο
των αξιοθαύμαστων ειδικών και μεγάλων
στην δουλειά των, αειμνήστων Μαστροβαγ-
γέλη και Μαστροντούλα και όλων όσων
βοήθησαν να γίνει το έργο αυτό, καθώς και
των χωριανών για την τόσο άξια συμβολή
τους στο να έλθει η πέτρα στο χωριό από το
Μαντέμι του χωριού μας και ό,τι άλλο χρει-
άσθηκε. Τους θαυμάζω όλους και παρακαλώ
τον θεό να έχει αναπαύσει τις ψυχές τους.

Όποιος θέλει να μάθει περισσότερες
λεπτομέρειες, του συνιστώ να διαβάσει το
εξαίρετο βιβλίο του Χρήστου Γεωργ.
Κοτρώτσιου Θεολόγου – Φιλολόγου, επιτί-
μου γενικού επιθεωρητού Μ.Ε. «Η κτίση της
εκκλησίας Μεσενικόλα – κοίμηση Θεοτό-
κου» (1900 – 1903).
Σας ευχαριστώ όλους, 

Άγγελος Κων. Ποδηματάς, 
Επίτιμος πρόεδρος Ένωσης Μεσενικολιτών

Αθηνών  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΠΑΝΤ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ 
(ΣΥΖ. ΑΝΔΡΕΑ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ)

ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ

ΡΟΥΣΒΕΛΤ 32 ΛΑΡΙΣΑ Τ.Κ 41335

ΤΗΛ. 2410534797-2410624943
ΚΙΝ. 6936931402-6978116767

E-MAIL:anpapag@uth.gr , anadamop@uth.gr

****************

Παπαναστασίου Δημήτριος (του Σωτηρίου)

Τεχνικός συναγερμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων 

Τηλ.: 211 1765549 Κιν.: 6974762478 -

Μεταμορφώσεως 42,  Χαλάνδρι

**************

‘Tavropos’
Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα

Δημήτρης Χαραλαμπίδης
Κιν.: +30 6977740066

tavropos@gmail.com - www.tavropos.com

**************

Γεώργιος Κρανιάς
Γαστρεντερολόγος

Ηρώων Πολυτεχνείου 39
Λάρισα

Τηλ: 2411116028, Κιν: 6977594469

**************

ΟΥΖΕΡΙ - ΜΕΖΕΤΖΙΔΙΚΟ
Γκέκας

Κολοκοτρώνη 3, Τηλ.: 24410 23289 

Καρδίτσα

ΣΤΗΛΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ

Με πολλές επιτυχίες συνέχισε να αγωνίζεται και το 2014 ο συγ-
χωριανός μας Δημήτρης Γ. Παπαναστασίου.
Με το Citroen Saxo VTS στα 1600cc συμμετείχε σε αρκετά Rally
και κατάκτησε κορυφαίες θέσεις. Συγκεκριμένα:
1.   Rally Όθρυς: 3ος στα 1600cc.
2.   Rally Τρικάλων: 1ος στα 1600cc και 3ος στη Γενική κατάταξη.
3.   Ανάβαση Πορταριάς: 3ος στα 1600cc.
4.   European Rally Blacoevraft Bulgaria:  2ος στα 1600cc.
Για το 2015 έχουν προγραμματιστεί οι συμμετοχές του στα
Rally Τρικάλων, Όθρυς στο Βόλο και Λαμίας.

Τον Απρίλιο θα συμμετάσχει και στο
European Rally    

Blacoevraft Bulgaria.
Του ευχόμαστε πάντα επιτυ-

χίες!

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ 
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2015

1. ΓΙΑΝΝΑΚΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 20€

2. ΠΑΪΖΑΝΟΥ ΑΝΘΟΥΛΑ ΧΟΛΑΡΓΟΣ 20€

3. ΑΝΤΩΝΟΥΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 20€

4. ΠΙΤΣΙΑΒΑ ΔΗΜΗΤΡΑ ΦΑΡΣΑΛΑ 30€

5. ΝΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΘΩΜΑΣ ΒΥΡΩΝΑΣ 10€

6. ΚΑΡΑΣΙΩΤΟΣ ΘΩΜΑΣ ΧΑΛΑΝΔΡΙ 20€

7. ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ 20€

8. ΚΡΑΝΙΑΣ ΝΙΚ. ΛΑΜΠΡΟΣ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ 20€

9. ΠΕΡΙΣΤΕΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΛΑΡΙΣΑ 20€

10. ΡΑΪΚΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 20€

11. ΜΑΛΑΜΙΤΣΗΣ ΔΗΜ. ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ 20€

12. ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΣΩΤ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ 20€

13. ΤΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 20€

14. ΚΑΤΣΙΑΝΟΣ ΗΛ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 20€

15. ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 20€

16. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΣΠ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ 15€

17. ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ 20€

18. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΡΙΣΑ 20€

Διακρίσεις στον μηχανοκίνητο αθλητισμό
Αψηφόντας το πολικό ψύχος που επικρατούσε στο χωριό 15 νέοι και πιτσιρίκια (οι μελλοντικοί συνεχιστές του εθί-

μου) φόρεσαν τις στολές του γαμπρού, της νύφης, του παππά, της αρκούδας και του αρκουδιάρη, ζωστήκαν τις βαριές κουδούνες με τον
άβολο χοντζιαρέ, τσολιάδες και τσολιαδάκια και τραγούδησαν με πολύ κέφι και διάθεση τα τραγούδια που αναλογούσαν στην κάθε
περίσταση. Το αποτέλεσμα ήταν ικανοποιητικό αφού μαζεύτηκαν χρήματα για να γίνει το καθιερωμένο γλέντι στο χωριό και να ανανεω-
θούν κάποιες στολές. Φέτος η ομάδα των Λουκατζαραίων αποτελούνταν από τους: Τάσος Καλλιάς-Νύφη, Χρυσόστομος Καρβούνης-
Γαμπρός, Ταξιάρχης Πουλιάρης-Παππάς, Χρήστος Μαλαμίτσης- Αρκουδιάρης, Δημήτρης Σκαμαγκούλης-Βλάχος, Γιώργος Καταραχιάς-
Χουτζιαρές, Χαράλαμπος Κουνατίδης-Αρκούδα, Σάκης Κορώνης-Βλάχος, Σωτήρης Φιλίππου-Βλάχος, Σωτήρης Καλλιάς-Τσολιαδάκι,
Χαράλαμπος Καταραχιάς-Φαντάρος, Μάριος Ντούρα-Λύκος, Αντρέας Κωστίκος-Μανιά, Νίκος Καρβούνης Αη Βασίλης, Χρήστος Καρ-
βούνης-Γιατρός. Μακάρι το έθιμο αυτό να συνεχιστεί για πάρα πολλά χρόνια…
Την ημέρα των Φώτων ο πάτερ Στέφανος Σταμούλης αγίασε τα Ύδατα και αρκετοί πιστοί έσπευσαν να πάρουν το αγιασμένο νερό για να
ράνουν τα σπίτια τους και να διώξουν τα κακά πνεύματα.
Κάπως έτσι κύλησαν ήσυχα αλλά πανέμορφα οι γιορτές των Χριστουγέννων στο αγαπημένο μας χωριό το Μεσενικόλα και ευχόμαστε του
χρόνου να τον δούμε να είναι γεμάτος από κόσμο!

+από σελ. 1

«Η κτίση της εκκλησίας Μεσενικόλα» 
«Κοίμηση της Θεοτόκου» (1900 – 1903)

Το βιβλίο του κ. Χρήστου Γ. Κοτρώτσιου
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